

让群众监督政府『钱袋子』

台州椒江『墙晒』接待费

本报讯 2013年以来,浙江台州市椒江区将机关“常见病”——接待“歪风”列入了整治重点,接待费逐笔详细上墙公示,让群众监督政府“钱袋子”,使其不敢不过“紧日子”。

记者岁末年初在浙江台州市椒江区的部分乡镇和部门走访时发现,进门大厅都会有一张《公务接待情况统计表》,将接待时间、地点、人数、费用、来客单位、姓名、职务、目的等全部上墙“晒账”,群众办事路过经常围观。不少干部说,如此请的人不敢铺张,被请的人也要仔细掂量一下,不敢随便接受。

这样的账单,除了要在大厅张贴,还要报送区纪委和区财政。记者在区纪委随机翻阅账单看到,椒江区检察院去年接待了一位副厅级干部,加司机总人数为4人,陪同为1人,就餐去餐厅,5人总费381元。那家餐厅记者也去过,地处闹市区,属平民消费。

去年12月,椒江区体育局的接待表栏目为空白,自然总费用也是0。局长潘伟民签下自己的名字,报给了区纪委。

“每一分接待费都是纳税人的钱,应当接受群众监督。”椒江区委常委、纪委书记杨玲说,在群众路线教育实践活动中,椒江区狠刹了“酒局”“牌局”,严肃查处“庸、懒、散、奢”“中梗阻”以及损害群众利益的问题。

按要求,接待费要每月一报,10日前张贴上墙,且报的是明细,尤其被接待人信息不得空缺。

同时,椒江区还要求接待一律不上烟酒,人均不超过80元,同城一律不安排公务用餐。“不久前区里接待了一批省外客人,客人对不上烟酒还不习惯。”椒江区纪委党风廉政室主任吴志远说,“但在椒江,‘全城公务无烟酒’已经作为一项制度严格执行。”

去年下半年,椒江区对23家单位进行抽查,接待费总体下降明显。对极个别接待费超标问题,区纪委以整改通知书的形式责令限期整改。据区纪委初步统计,截至2013年12月末,全区“三公经费”较去年同期下降24.67%,其中公务接待费较去年同期下降42.8%。

(王俊禄)

震泽荣膺

“中国蚕丝之乡”

本报讯 (记者 张智颖) 中国纺织品商业协会最近授予吴江震泽古镇“中国蚕丝之乡”称号。

地处太湖边的吴江震泽镇在唐朝时已是蚕丝之乡,育蚕缫丝十分普遍。清朝中期后,震泽的蚕丝业进入鼎盛时期,成为中国四大丝都之一。改革开放后,震泽镇蚕丝产业形成了较为完整的产业链,企业数不断扩充,三家缫丝厂,60多家绢纺厂、100多家蚕丝被厂和真丝服装加工厂齐聚震泽。

主推环保烟花 压缩燃放时间

长三角多地出台措施为春节燃放烟花爆竹念紧箍咒

本报讯 (记者 梅瓔迪) 上周,本报头版刊发编辑部倡议《少放烟花爆竹,健康文明过年》,呼吁减少人为因素加剧雾霾影响。这几天地处长三角的江苏浙江两省多地,也陆续出台相关措施,为春节期间燃放烟花念紧箍咒。

杭州

收紧烟花燃放条件

去年春节前,杭州市政府就发出过文明过年不放或少放烟花爆竹的倡议。不过随着一场场雾霾侵袭,今年杭州不仅收紧了烟花爆竹燃放条件,而且对机关企事业单位明文规定,严禁组织燃放烟花爆竹。

根据杭州市政府办公厅的《2014年春节市区销售燃放烟花爆竹安全管理工作方案》,今年烟花爆竹的燃放时间只有农历除夕、正月初一、初五、十五4天,而去年

从农历十二月廿八到正月十五都可以燃放烟花爆竹,共计18天,今年的缩水幅度超过四分之三。

除了时间缩短,烟花的选择面、销售点也比去年减少。据了解,今年杭州市民可以买到的烟花内筒直径最大为30毫米,还不到去年68毫米的一半,燃放声响和效果都会相应减小。同时由于今年烟花爆竹中禁用用于增加焰火鲜艳度却含毒性的六氯代苯,因此今年燃放烟花爆竹将无法再见到过去那些“大、响、闪”的燃放效果。

南京

力推环保型烟花

去年南京雾霾天数连创新高,重度污染天不仅让市民烦心,也让政府部门苦恼,对春节期间是否全面禁放烟花爆竹的争论至今仍未有结论。不过从南京市场上看,环

保型烟花正在替代传统型烟花而走俏市场。

据了解,目前南京市场上销售的环保烟花主要包括:烟雾较少的环保烟花、不添加硫磺的环保烟花以及纸质可降解的环保烟花三类。和传统烟花相比,环保型烟花都采用降烟尘配方,含药量也有所减少,燃放过程中产生的二氧化硫和其他硫化物都会相应减少。至于会产生大量烟雾、专用于白天燃放的“日景”类烟花,南京市禁放办考虑到环境污染问题,今年将统统下市。

不少烟花经销商表示,环保型烟花经过两年试水,正逐步获得市场认可,今年他们还要继续大力推动,争取销量占到总量的一半以上。

无锡

一有预警全面禁放

无锡今年春节期间烟花爆竹燃

放细则目前尚没有正式出台,但相关部门表示,考虑到大气污染等因素,今年燃放的时间地点会比往年限制更严。

不过根据无锡现行的《无锡市大气重污染预警应急预案(暂行)》规定,一旦空气质量不佳,启动大气重污染黄色(三级)预警后,相关部门将采取一系列强制性污染减排措施,其中就包括停止燃放烟花爆竹。这意味着只要启动大气污染预警,无锡就将全面禁放烟花爆竹。

对于违规禁放的行为,无锡公安部门表示他们将依法予以严厉查处。不过由于现行的《无锡市禁止燃放烟花爆竹管理条例》早在1999年就开始实施,条例中有一些法规相对滞后,对执法造成困境。目前他们已向立法部门提交修改申请,为从源头上管理烟花爆竹燃放行为提供明确的执法依据。

杭州物业流行『缴即送』

业主缴管理费可获赠礼品

本报讯 (记者 张智颖) 新年伊始,杭州一些小区物业开展“缴就送”活动,用赠送物品的方式,鼓励业主积极缴纳物业管理费。

赠送的东西有大米、食用油,有小家电、家政服务卡,也有家庭财产险。前两天,杭州“亲亲家园”业主收到一条物业管理中心发来的“好消息”,称凡2013年底缴清物业费的业主,即可免费获得价值2280元的六级过滤直饮水机一台。而“水印康庭”物业则推出赠送净水器活动,业主只要缴清一年物业费,便可获得一台价值2280元的净水器。

“六合天寓”业主只要预缴2014年物业费,即可获赠价值100元的物业服务卡,享受由物业公司提供的维修、家政等服务。杭州萧山“三江花园”业主缴清物业费,还可领到物业公司赠送的食用油或者大米。有的小区还对预缴物业费业主送一份家财险。据了解,杭州一些小区物业开展“缴即送”活动后,物业费收缴率大大提高,有的小区收缴率达到90%以上。

巡逻民警脚踩“风火轮”

在地铁南京南站,两位巡逻民警脚踩“风火轮”从乘客身边疾驰而过。这就是地铁警方新投入的“警用平衡巡逻车”。据介绍,南京目前一共购置了两台“警用平衡巡逻车”,车上还配备了摄像头,实时记录执法服务全过程。

王成兵 摄影报道



南京

首开“二胎门诊”

本报讯 日前,南京市妇幼保健院产科在全省开设了首家“二胎咨询门诊”,正式运行两天来,每天都有二三十位有生二胎意愿的夫妇前来问诊,年龄集中在35-42岁。据了解,该科室主要提供二胎孕前咨询,包括对二胎生育的生理条件、生育风险及注意事项等

的咨询服务。

据南京市人口计生委的测算,仅南京市就有十多万家庭符合“单独二胎”政策。受政策的利好刺激,南京各大片区楼盘也相继推出“双子女户型”、“二胎房”等大户型产品,早在去年10月底,某家楼盘便打出“河西罕见五房,为双子

女家庭营造独立舒适的成长空间”的口号。

“单独二胎”政策实施启动以来,类似“二胎咨询门诊”的周边产业和衍生产业如雨后春笋般兴起。同时,包括住房和交通工具等衍生性需求也增幅较大。南京航空航天大学人文与社会科学学院教授邱建新认为,“单独二胎”政策的出台一定会带来相关产业链上的消费增长。

“良心老总”跨市抢车票

本报讯 “我也是农村来的,我知道大家在这个城市生活都不容易,我也知道站十几个小时回家有多辛苦,所以10年来每年春节我都会给大家买票,起码买个座位,不能让大家站着回家。”这个被誉为“良心老总”的叫晋树江,是南京一家搬家公司负责人。今年春运,他先是跑到南京站为员工买团体票,没买到;又组织员工上网抢,没抢全;最后跑到常州站,终于把公司60位员工回家的票都给配齐了。

家在山东的晋树江1989年在南京当兵,每年春节回家时都为买上一张回家的火车票发愁,也尝过

站十几个小时回家的滋味。所以自从公司成立以来,他每年都会给员工买上一张回家的坐票或卧铺。2005年,恰逢大雪,眼看13个四川成都的员工没有票回家,晋树江当即给大家都买了飞机票。

今年,晋经理的公司发展到了60人,晋树江带着资料去了南京站,却被告知南京站“不卖民工团体票”,他回去后便详细查询了铁总公布的全国170多个办理民工团体票的城市列表,果然也没找到南京。于是,他又组织了5个行政和后勤的员工,电话、网络一起抢票并下了任务,至少每人抢到两张票。为

了抢票,公司“抢票小组”的每个人手机、电脑安装了抢票软件,一到放票时间不停地登录、刷新,终于抢到了5张哈尔滨的和6张邯郸的火车票。

“到成都的票始终抢不到,太难了。”后来他又查到常州站可以办理团体票,他当即又带着公司25名成都员工的身份证复印件和公司相关证明,星夜赶去了常州站。“上个月17日去的21日就从南京站拿到了票。”晋树江给每人又买了两只南京的盐水鸭:“员工辛苦了一年,也得让他们和家人乐乐呵呵过个春节。”(任贵林 管明珍 徐媛园)

四五五医院肿瘤科

开通“春节网络门诊”

本报讯 马年春节即将来临,长三角地区的病患回家过年少则半月,多则一两个月,这给正常就医带来影响。今天起,上海定点医保、三甲甲等解放军第四五五医院中医肿瘤科推出“春节网络门诊”,以“先问诊,后门诊”的方式服务肿瘤康复病患,回答放化疗及术后肿瘤患者和中晚期肿瘤患者如何康复调理指导。为了能让肿瘤患者足不出户在家问诊或预约就诊,病患可登录“春节网络门诊”Zyyl.455hospital.cn查询。(易武楚)